

逝者遺愛捐7器官救多人

捐贈移植數目創新高 153人獲新生

香港文匯報訊(記者 曹晨)香港2012年多項器官捐贈及移植數字均創下新高,共有201人接受器官移植,而整體體器官捐贈數達到149宗,令153人重獲新生,同時去年中央器官捐贈登記名冊的累計人數,也達到11.6萬人,顯示市民對器官捐贈的支持度逐年提升。香港移植學會昨日舉辦受贈者感恩大會,邀請多位受贈人士進行分享。有死者家屬把遺體可用的7種器官全部捐出,令多人受惠,當中有4位接受不同器官捐贈的受贈者表示,感激捐贈者無私的貢獻,令自己得以延續生命,因此也更懂得感恩,要更好地活下去。

香港移植學會昨日舉辦「同慶同年、同月、同日再生」的器官受贈者感恩大會,邀請多名受贈人士進行分享,共慶「新生」。

老煙民獲捐肺打消死念

曾任跨境貨車司機、現年58歲的郭樹明在會上分享說,自己數十年的吸煙習慣,令他出現肺氣腫及支氣管炎,雖用多種藥物及類固醇維持,但病情仍然惡化,2009年轉介至葛量洪醫院肺科,等候換肺,「最痛苦的時候想過自殺,後來在醫生及太太的鼓勵下打消死念」。去年,他成功進行了肺移植手術,現時病情已受到控制。「我要感謝捐贈者的奉獻,讓我能多活幾十年,所以我要更好地活下去!」

為郭樹明提供器官的捐贈者,在去年不幸逝世時,家屬同意將人體7種器官包括心臟、肺臟、肝臟、腎臟、眼角膜、皮膚及長骨等悉數捐出。與郭樹明一樣接受了同一捐贈者器官

的梁滿仔、宋文峰及張和豐均表示,感謝捐贈者令自己延續生命,今後要活得更有意義。

香港移植學會主席蔡寶英昨日表示,去年本港多項器官捐贈及移植的數字均創歷年新高,遺體器官捐贈數為149宗,令153人獲得新生,其中整體腎臟捐贈數為99宗、肝臟捐贈數為45宗,心臟移植達到17宗。同時,眼角膜的捐贈數目也創下過去10年紀錄,達到259宗,令去年的器官移植總人數達到201人。

捐贈登記冊首破10萬關

蔡寶英續指,在去年的捐贈者中,有83.5%是出於能幫助有需要的人,另有12.1%是為完成死者生前意願。而截至去年,衛生署中央器官捐贈登記名冊人數,首次突破10萬人達到115,578人,反映市民對器官捐贈的接受度提升,又呼籲市民支持死後器官捐贈,並把意願告知家人,讓更多人得以受惠。



香港移植學會舉辦受贈者感恩大會,邀請多位受贈人士進行分享,共慶新生。 曹晨攝

「耆夢成真」幫長者重遊舊地



張炳良在活動上與各嘉賓及長者齊做體操。 香港文匯報記者劉國權攝



「長者希望日」成功召集逾2,700名義工,探訪全港61個公共屋邨、超過1,000名獨居長者。 香港文匯報記者劉國權攝

香港文匯報訊(記者 劉雅濤)喜慶迎蛇年,對於一群獨居長者而言,可能是很遙遠的事。昨日,團體「寰宇希望」與房委會合辦第十七屆「長者希望日」,逾2,700名義工將探訪全港61個公共屋邨、超過1,000名獨居長者,並為他們清潔家居、添置日常生活必需品,甚至帶他們本地遊。運輸及房屋局局長張炳良表示,期望透過送暖行動,可與獨居長者同步過冬,迎接蛇年。

2,700義工探訪獨居長者

義工在探訪期間除了會協助清潔家

居、為牆壁和鐵閘漆漆外,還會送上1,000個福袋,當中有米、麵、油、毛巾、紙巾等日常必需品。主辦單位又推出「耆夢成真」,讓有特別需要的長者完成心願,例如重遊舊地、撰寫回憶錄、添置日常生活必需品等。身兼房委會主席的運輸及房屋局

長張炳良指出,現時每4名公屋居民中,就有1名屬長者,預計將來的比例會愈來愈高。為了讓長者可居家安老、安享晚年,政府會致力鼓勵年輕人與長者居住,以及在公屋設計上引入通用概念,例如加裝升降機,以建立全面無障礙的居住環境。

1,768簽名反限查冊 當局研取平衡

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)香港記者協會聯同多個團體,昨日宣布在短短一周內收集到1,768個簽名,反對新公司條例內限制公眾查冊的安排,「打破業界歷次聯署人數」。他們聲稱,查冊是「揭露政商界醜聞的有力工具」,並指現行法例沒有侵犯私隱,要求特區政府撤回相關的規例。財經事務及庫務局昨日回應說,該局正諮詢私隱專員公署,研究如何擬備有關附屬法例,滿足公眾取得資料的需要,及保障超過100萬名現任及前任董事私隱,在兩者中取得合理平衡。

記協昨日聯同包括中小企等團體舉行記者會,宣布他們在過去一周收集了1,768多名新聞工作者、新聞系師生、5個業界組織、中小企商會、工會等的簽名,反對政府以私隱為由限制市民查冊的權利。記協主席麥燕庭在記者會上稱,新公司條例中限制查冊的條文雖然2012年7月獲立法會通過,但公眾一般在本月初經傳媒報道後才知道這個轉變,反映政府當年的諮詢不足。

她說,現行公眾查冊的安排,是「新聞界揭露政商界醜聞的有力工具」,而相關公司董事的其他營商業務,可能會影響其小股東的利益,故董事有義務及有責任公開資料接受監察,又引述前檔案處處長朱福強指,公司董事資料既已交給政府部門,已不再是個人資料而是公共紀錄,個人資料私隱專員也確認現行法

例並沒有侵犯私隱,故政府應該撤回提交落實規例的計劃。

工會稱查冊利追討欠薪

香港中小型企業聯合會永遠榮譽主席劉達邦在記者會上稱,中小企經商時有需要查閱對方董事資料,故該會調查發現有近七成受訪中小企反對限制查冊。職工盟總幹事蒙兆達亦聲言,工會目前可透過查冊協助工人向僱主追討欠薪,但在政府施加限制後,打工仔將再難以追討合理權益。

財經事務及庫務局發言人昨日發表聲明回應,指政府關注到傳媒最近就新《公司條例》下查冊安排的意見,重申根據新安排,公眾可查閱公司登記冊上的董事通訊地址和身份識別號碼的部分,附屬法例內亦訂明公司股東、公職人員包括執法機構及勞工處、及清盤人等,可申請查閱董事住址及完整身份識別號碼。

財政局:諮詢私隱署聽意見

發言人續指,局方正諮詢私隱專員公署,研究如何擬備有關附屬法例,滿足公眾取得資料的需要,及保障超過100萬名現任及前任董事私隱,在兩者中取得合理平衡,同時會就未來路向繼續聽取社會各界意見,包括與傳媒代表會晤,就有關事宜交換意見。



黃大仙祠於前年9月增設月老和佳偶天成神像,成為祠內其中一個受歡迎的參拜地點。舊色園昨日舉行隆重道教婚禮,由舊色園道長擔任婚禮監禮人,為會員主持儀式和交換婚戒,過程既保留傳統婚嫁文化,又有現代婚禮註冊程序。 香港文匯報記者劉國權攝

港聞拼盤

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)通訊事務管理局辦公室昨日宣布,其寬頻表現測試網站已經提升,以支援測量高速寬頻服務:經提升後的系統可讓寬頻用戶測量速度高達300Mbps的固網寬頻連接服務,而流動寬頻連接服務在經提升後,系統將大幅改善測量速度高達100Mbps服務的準確性,讓消費者可將其寬頻服務的測量結果,與各大固定及流動網絡營辦商在網站公布的服務承諾及表現統計數字作比對,此舉既提高寬頻服務表現的透明度,並可讓消費者在選擇寬頻服務供應商時作出明智的決定。

助消費者選擇供應商

通訊辦發言人昨日表示,其寬頻表現測試網站自2010年12月推出以來,深受市民歡迎,但當時絕大部分用戶所使用的寬頻服務速度均不超過100Mbps,故該網站當時被調校至最適合測試100Mbps以下的寬頻服務,而在2012年,使用測試網站進行表現測試的總數超過2,000萬次,平均每日進行的測試約為54,800次,與2011年錄得的數字比較,增幅為250%。

隨著高速寬頻服務在過去兩年越趨普及,消費者和業界要求通訊辦提升測試網站的系統,讓用戶可準確測量這些服務的表現,故該局着手提升有關的測試系統,並於昨日完成,讓寬頻用戶測量速度高達300Mbps的固網寬頻連接服務,而流動寬頻連接服務在經提升後,系統將大幅改善測量速度高達100Mbps服務的準確性,在提高寬頻服務表現透明度的同時,讓消費者在選擇寬頻服務供應商時作出明智的決定。

消費者可通過通訊辦網站(speedtest.ofca.gov.hk)連接寬頻表現測試網站。Apple和Android流動裝置用戶可分別在iTunes App Store和Google Play搜尋「ofca」,下載手機版的測試程式。

不過,發言人提醒用戶,應明白寬頻服務的表現會因時而異,受多個當其時的環境因素影響,如網絡負荷情況、用戶在測量時使用的裝置和是否同時使用其他應用程式,而對移動用戶來說,更受所處地點的無線電覆蓋影響。基於這些互相影響的因素,測量出來的表現未必一定與服務供應商所宣稱的相同。

港辦國際獅王邀請賽

香港文匯報訊 據中社社報,今年3月,中國內地、香港、台灣、馬來西亞和新加坡的醒獅高手將雲集香港,參與「第一屆新加坡國際獅王邀請賽」。

「第一屆國際獅王邀請賽暨2013少年英雄獅王爭霸賽」昨日在香港新加坡舉行啟程禮,香港「一代獅王」夏國璋的第三代傳人夏德建及第四代傳人夏敬文到場為雌雄獅點睛。夏德建表示,香港醒獅歷史悠久,備受尊重,但也比較商業化,國際會議、周年晚宴等活動現在經常會出現醒獅表演;內地醒獅文化只於廣東一帶流行,比較講求難度;馬來西亞及新加坡醒獅更講求醒獅的形態及技巧,近年獲得當地政府大力支持,因此進步神速。

少年獅王招募港童爭霸

另外,「少年英雄獅王爭霸賽」正招募香港12歲或以下的少年舞獅者參賽,正式比賽將於2月23日至24日舉行,分為「本地公開組」及「BB獅組」,公開組冠軍將代表香港於3月3日參與「國際獅王邀請賽」,與來自中國內地、台灣、馬來西亞和新加坡的4支亞洲醒獅隊一較高下。

今日香港天氣預測

2013年1月28日 星期一

大致多雲 能見度較低 日間部分時間有陽光

氣溫: 15°C-19°C 濕度: 60%-85%

潮漲: 10:31(1.4m) 21:24(2.3m)

潮退: 04:06(0.5m) 14:43(1.1m)

日出: 07:04 日落: 18:09

空氣污染指數

一般監測站#

污染指數: 40-65

空氣指數: 中等至偏高

路邊監測站*

污染指數: 75-95

空氣指數: 偏高至甚高

0-25 輕微 #設於中西區、葵涌、觀塘、深水埗、沙田、大埔、荃灣及元朗。

26-50 中等

51-100 偏高

101-200 甚高

201-500 嚴重

中國各大城市天氣預測

城市	最低	最高	預測
北京	-7°C	3°C	天晴
上海	2°C	10°C	密雲
廣州	-2°C	9°C	天晴
香港	6°C	12°C	密雲
長沙	6°C	12°C	密雲
成都	3°C	15°C	多雲
重慶	6°C	14°C	密雲
大連	-8°C	1°C	多雲
廣州	10°C	22°C	天晴
貴陽	2°C	10°C	密雲
海口	18°C	22°C	多雲
杭州	2°C	13°C	天晴
哈爾濱	-23°C	-13°C	多雲
重慶	6°C	14°C	密雲

未來四日天氣預告

查詢天氣: 1878200 查詢時差: 10013或1000

日期	氣溫	濕度	天氣
29/1(星期二)	16°C-19°C	65%-90%	初時有一兩陣雨 日間短暫時間有陽光
30/1(星期三)	17°C-21°C	65%-85%	部分時間有陽光
31/1(星期四)	17°C-22°C	70%-90%	大致天晴
1/2(星期五)	18°C-23°C	75%-95%	部分時間有陽光 早晚有薄霧

世界各大城市天氣預測

城市	最低	最高	預測
馬尼拉	24°C	29°C	多雲
新德里	7°C	23°C	多雲
倫敦	-9°C	1°C	天晴
新加坡	25°C	33°C	天晴
東京	1°C	9°C	有雪
雅加達	25°C	31°C	驟雨
吉隆坡	24°C	32°C	驟雨
悉尼	23°C	23°C	有雨
倫敦	3°C	11°C	驟雨
莫斯科	-15°C	-9°C	天晴
巴黎	2°C	8°C	有雨
羅馬	3°C	13°C	有雨
日內瓦	-4°C	4°C	驟雨
里斯本	10°C	16°C	有雨
芝加哥	-8°C	1°C	有雨
檀香山	19°C	26°C	多雲
洛杉磯	12°C	17°C	多雲
紐約	-8°C	0°C	天晴
三藩市	6°C	12°C	多雲
溫哥華	3°C	6°C	驟雨
華盛頓	-4°C	2°C	多雲